

# 十一假期免收小型客车通行费

## 全国公路网日均交通量预计将同比增长3%

交通运输部新闻发言人孙文剑24日表示,今年国庆节、中秋节假期,全国收费公路将继续免收小型客车通行费,免费时间为10月1日0时至10月8日24时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。孙文剑是在交通运输部当日举行的例行新闻发布会上作出上述表述的。



今年国庆节、中秋节假期,全国收费公路将继续免收小型客车通行费,免费时间为10月1日0时至10月8日24时。  
新华社 图

### 交通运输部将采取五方面措施保障假期人民群众安全出行

孙文剑表示,为保障假期人民群众安全、便捷、舒适出行,交通运输部将主要采取以下五方面措施:

一是加强疫情防控。强化部门协同联动,严格运输装备消毒,落实防疫措施和信息登记制度,切断新冠肺炎通过交通运输渠道传播风险。

二是抓好安全生产。强化“两客一危”、城市公共交通等重点领域安全监管。会同有关部门加强执法检查,从严查处各类违法违规行,督促经营者加强风险辨识评估,落实防控措施,防范化解各类安全风险。

三是开展分析研判。加强与气象部门的沟通联络,密切关注天气变化,及时掌握气象灾害信息并发布重大公路交通天气预警。

四是加强运行监测。落实部省会商工作机制,重点加强对重要运输通道、旅游风景区周边道路等路段的运行监测。

五是加强服务保障。完善信息发布体系,利用交通运输部微信、微博、快手、抖音多种形式及时发布公路路况、交通气象、分流绕行等信息,引导公众合理安排出行。

### 假期全国公路网日均交通量预计将同比增长1%至3%

今年国庆节、中秋节假期高速公路网车辆总流量预计将达到4.08亿辆次,全国公路网日均交通量预计将同比增长1%至3%。

交通运输部新闻发言人孙文剑介绍,今年国庆节与中秋节叠加,共8天假期,预测假期公路出行将呈现以下几个特点:

一是公众出行需求旺盛。预计全国公路出行以旅游、探亲为主,中短途与长途并重,小客车自驾出行比例相对较高;高速公路网日均总流量约5100万辆次。

二是假期首日出行高峰突出,后期返程时间相对分散。预计9月30日交通量将出现明显增幅,受晚高峰和提前出行因素叠加,当日15时至23时将出现持续性流量高峰,19时至21时出现拥堵,高速公路日交通量预计超过4000万辆次;整个假期出行高峰为10月1日,当日10时至12时可能出现拥堵高峰。

三是粤港澳大湾区、长三角等地区易发生拥堵缓行。各大中城市进出城高速公路路段、城市机场高速公路和通往热门景区公路局部路段车流量较大。北京、上海、南京等城市及周边进出城高速公路易发生拥堵缓行。  
据新华社电

### [相关新闻] 今年中秋月“十五的月亮十六圆”

中秋节将至,又到赏月时。天文专家表示,今年中秋月“十五的月亮十六圆”,最圆时刻出现在10月2日(农历八月十六)凌晨5时5分。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,每逢农历初一,我们看不到月亮,叫“新月”,也叫“朔”;到了农历十五左右,我们可以看到圆月的月亮,称为“满月”,也叫“望”。

根据农历历法规定,“朔”所在这一天为每月初一。但同是初一,“朔”可能发生在凌晨,或者上午、下午,也可能发生在晚上,而且每个朔望月本身也有长有短。这样,月亮最圆时刻的“望”最早可发生在农历十四的晚上,最迟可出现在农历十七的早上。但由于“朔”一定在

农历的每月初一,“朔”之后平均起来要再经过14天18小时22分才是“望”,所以月亮最圆时刻的“望”以出现在农历十五、十六这两天居多,其中又以出现在农历十六为最多。

史志成说,今年中秋节与国庆节“喜相逢”,同时出现在10月1日这一天。今年农历八月中“望”的时刻出现在10月2日凌晨5时5分,所以中秋月是“十五的月亮十六圆”。

“虽然中秋月圆在十六,但十五的月亮肉眼看起来接近正圆,如瑶台镜、白玉盘一般,圆润饱满,晶莹剔透,令人赏心悦目。只要天气晴好,10月1日晚,注定会是一个‘花好月圆’的美妙夜晚。”史志成说。  
据新华社电

### 生活观察

## 国庆中秋长假将启 莫让“大数据杀熟”再坑人

国庆将到,旅游高峰即来。不少人点开手机App,寻找心仪的景点和酒店。然而,有人发现,同样酒店、同样时段,老用户明显要多花钱。为防止“大数据杀熟”,相关部门出台新规。今年10月1日起施行的《在线旅游经营服务管理暂行规定》提出,在线旅游经营者不得滥用大数据分析等技术手段,侵犯旅游者合法权益。备受争议的“大数据杀熟”,这次能被“反杀”吗?记者进行了调查。

### 换3部手机、出现3种价格 大数据“杀熟”仍存在日常生活中

随着国庆长假到来,“大数据杀熟”再度在网上热起来。新规进入实施倒计时,“杀熟”会收敛吗?记者进行亲身测试。

国庆节前一周,记者通过一款知名旅行App预订一家酒店,App出现两款房型,一款是16平方米有窗双床房,另一款是16平方米有窗大床房,价格均为189元。

同时,记者用另一部手机以新手机号注册该App发现,在同一入住时段这两款房型的价格变成172元。再换一部手机发现,价格又变为168元。3次测试中,只有第一次以会员身份预订,价格也最高。

记者致电该平台全国客服电话。工作人员解释说,确实存在会员价格比新客户贵的情况,主要原因是平台对新用户的优惠力度较大。对于后两次作为新客户价格不同的情况,工作人员认为,代理商的不同、预订能否取消等原因,也会导致价格变动。

这无法打消网民对“杀熟”的顾虑。一位网民在微博上吐槽,他预订9月26日从佳木斯飞往上海的机票,“同一航班、同一时间,不同手机”预订,价格相差1000元左右。

9月中旬,微博上发起的一个投票显示,有1.5万人认为自己遇到价格明显差异的情况,占到所有投票人员的近八成。

国内知名购物平台的一位程序员小宁介绍,“大数据杀熟”是基于对不同消费者数据的“消费者画像”,判断其偏好、用户黏合度、价格敏感度等,最大限度地获取利益。

中国社会科学院法学所副所长周汉华认为,这是“大数据滥用”行为,互联网平台利用其信息不对称优势侵犯消费者合法权益。

### 新规遏制“大数据杀熟”效果 专家表示还需进一步落实观察

10月1日起施行的《在线旅游经营服务管理暂行规定》明确提出,在线旅游经营者不得滥用大数据分析等技术手段,基于旅游者消费记录、旅游偏好等设置不公平的交易条件,侵犯旅游者合法权益。

对此,周汉华认为,新规有进步意义,“新规在线旅游经营服务领域将以前电子商务法的规定进行细化,更具有指导

性”。不少业内人士还认为,规定出炉标志着万亿元规模的在线旅游行业进入规范引领的新发展阶段。

新规能否遏制“大数据杀熟”,多位专家认为,“向前迈了一步”的同时还需要看其落实情况。

从规定本身来看,网经社电子商务研究中心生活服务电商分析师陈礼腾认为,新规仍未明确违规行为的判定,在线旅游平台是否存在“杀熟”等违规行为在判定上仍存在一定难度。

周汉华认为,网络平台作为一种新经济形态,其特点是“千人千面”“个性化服务”。如何准确界定“杀熟”而又不损害新业态的活跃度,对执法人员提出更高的要求。

### 针对确实侵犯消费者权益行为 建议可加大行政处罚力度上限

专家认为,“大数据杀熟”说到底还是依据大数据所形成的用户画像和消费习惯进行精准溢价,既可以“向善”杀熟,也可以“向善”为用户服务,选择权在商家手上,也在法律法规和环境改善上。

周汉华、左晓栋等专家认为,首先要进一步完善相关法律规定,对消费者的数据实施更精细的保护,进一步明确“杀熟”等侵犯消费者权益行为的认定标准等。同时,对于一些确实侵犯消费者权益的行为,要加大处罚力度。根据目前《价格违法行为行政处罚规定》等相关法规的规定,相应违法行为可以处最高50万元的罚款。左晓栋认为,这样的处罚力度显然对大的网络平台没有震慑力,需要进一步提高处罚上限。

从消费者个人角度来说,中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领建议,当遇到疑似“大数据杀熟”时,消费者可以“货比三家”。如发现确实存在价格歧视,应通过手机截屏或是录制视频等方式留存证据,并向有关部门反映情况。如果为了保证证据效力、用于起诉,一般需要对操作过程进行公证取证。  
据新华社电

### 注销公告

上海友道体育发展有限公司  
(91310115MA1H8K3NXX),经股东会决议注销,特告。  
广告

## 上海国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位的委托,本公司定于2020年10月10日10:00-14:00时举行网络在线拍卖会,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:【J】为拍卖保证金
- 1、上海市长宁区荣华路80弄2号803室住宅用房(建筑面积122.03平方米)【150万元】
- 2、上海市浦东新区新灵路118号1014室办公用房(建筑面积87.82平方米)【30万元】
- 3、上海市浦东新区福山路102弄16号底(张杨路1025号)公有非居住房屋承租权益(建筑面积119.24平方米)【50万元】
- 4、上海市长宁区遵义路720号底层公有非居住房屋承租权益(建筑面积290.28平方米)【100万元】
- 二、拍卖方式:网络在线竞价。
- 三、拍卖网址:劲标网www.alltobid.com在线竞价平台。
- 四、拍卖会时间:2020年10月10日10:00始-14:00止(延时除外)。
- 五、咨询看样:021-63392273、63392278、63392186。公告次日起联系看房事宜,请意向竞买人致电咨询看房方式、时间。
- 六、须知:1-2号标的竞买人须为与竞买标的相适应资质的企业法人或自然人(1号标的竞买人另须符合上海相关限购政策);3-4号标的竞买人应为与竞买标的相适应资质的企业法人,同时须提交拍卖标的的管辖物业公司出具的同意竞买人受让标的的相关文件。企业法人须提供有效营业执照、法定代表人身份证复印件、经办人身份证、法人授权委托书,同时提供上述证件复印件并加盖公章;自然人须提供有效身份证件。竞买人须于2020年10月9日16:00前交付拍卖保证金(拍卖保证金须于2020年10月9日16:00前到账)。

青年报拍卖公告代理电话:021-65457515 13916569049